Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

Ответственность за управление транспортным средством подростков
В Новгородской области с 12.05.2020 смягчили ограничительные меры по борьбе с коронавирусом. Разрешили прогулки, занятия спортом. С 22.05.2020 заканчивается учебный год в образовательных организациях, а значит, дети и подростки будут больше времени проводить на улице.
Случаи, когда за рулем транспортного средства оказывается подросток, не имея водительского удостоверения, должного опыта вождения и сноровки на территории Старорусского, Холмского и Поддорского района регистрируются ежегодно. Подобные нарушения ПДД РФ  неизбежно приводят к дорожно-транспортным происшествиям.
Поэтому рассмотрим несколько вопросов, которые в период летнего отдыха являются наиболее актуальными:
Несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея удостоверения водителя, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер.
Какая ответственность предусмотрена, если несовершеннолетнего поймают за рулём? Подростков, достигших возраста 16 лет, привлекут к административной ответственности по ст. 12.7 КоАП РФ. На несовершеннолетних до 16 лет будет составлена карточка нарушения ПДД РФ. Административные протоколы и карточки нарушений направляются на рассмотрение в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Старорусского, Холмского, Поддорского районов. Напоминаем, что согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) влечет наложение административного штрафа в размере от 5000 до 15000 тысяч рублей. Передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права влечет наложение административного штрафа в размере 30000 рублей. Транспортное средство помещается на специализированную стоянку. 
С какого же возраста разрешено управление мопедом, мотоциклом или автомобилем? Родителям и несовершеннолетним следует знать, что:
- управлять мопедом можно с 16 лет, пройдя обучение в автошколе, успешно сдав практический и теоретический экзамен и получив водительское удостоверение категории М.
- к управлению мотоциклом, объём двигателя, которого до 125 см3 допускаются лица, которым исполнилось 16 лет и которые прошли обучение в автошколе, успешно сдали практический и теоретический экзамен и получили водительское удостоверение категории А1.
- получить водительское удостоверение на мотоцикл возможно по достижению 18 лет, водительское удостоверение категории А.
- получить водительское удостоверение на управление автомобилем (права категории В) можно с 18 лет.
ОГИБДД МОМВД России «Старорусский» обращает внимание родителей и иных законных представителей несовершеннолетних на необходимость полного исключения допуска к управлению транспортными средствами детей в возрасте до 16 лет и подростков, не имеющих водительских удостоверений, а так же усиления контроля за хранением и использованием имеющихся транспортных средств.
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