Полезные ссылки

1. Федеральные образовательные ресурсы:
1.1 Сайты федеральных органов управления образованием
Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное агентство по науке и инновациям (Роснаука)
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки
1.2 Сайты учреждений образования федерального уровня:
Федеральный центр тестирования 
Федеральный совет по учебникам
Приоритетные национальные проекты: сайт Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритеных национальных проектов и демографической политике
1.3 Федеральные информационно - образовательные ресурсы:
Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам
Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" интегрирует и систематизирует сведения об электронных образовательных и научных ресурсах российских вузов, библиотек, музеев, издательств, школ, электронных коллекций всех уровней образования для широкого круга пользователей, а также предоставляет свободный доступ с использованием технологий сети Интернет к собственным электронным научно-образовательным ресурсам: библиотеке полнотекстовых учебных и методических материалов, каталогу обазовательных интернет-ресурсов, новостным лентам образовательной тематики, глоссарию терминов, охватывающему все предметные области образования и педагогической науки.
Единая коллекция Цифровых образовательных ресурсов (ЦОР)
Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (ЦОР) представляет собой крупнейшее интернет-хранилище русскоязычных электронных ресурсов, предназначенных для свободного распространения и использования в образовательном процессе в качестве средств обучения или их компонентов.
Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов
Портал Федерального центра информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) обеспечивает доступ к центральному хранилищу электронных образовательных ресурсов системы образования по принципу "единого окна" и представляет для них единую современную технологическую платформу.
Информационно-коммуникационные технологии в образованиии
Портал "Информационно-коммуникационные технологии в образовании" входит в систему федеральных образовательных порталов и нацелен на обеспечение комплексной информационной поддержки образования в области современных информационных и телекоммуникационных технологий, а также деятельности по применению ИКТ в сфере образования. 

Федеральный портал "Российское образование"   
Содержит информацию об интернет-ресурсах в области образования, ссылки на законы, стандарты и документы, регламентирующие образовательную деятельность. Является интегрирующим элементом системы федеральных образовательных порталов и выполняет общесистемные функции по каталогизации и поиску образовательных ресурсов, по публикации актуальной нормативной, справочной и новостной информации для системы российского образования в целом. Разработчик - ГНИИ ИТТ "Информика".
Естественно-научный образовательный портал
Портал обеспечивает открытый доступ к ресурсам по физике, химии, биологии и математике. Разработчики - Санкт-Петербургский государственный институт точной механики и оптики, МГУ, МФТИ, Санкт-Петербургский электротехнический институт, Челябинский госуниверситет.
Российский портал открытого образования
Cистема «Информационно-образовательная среда открытого образования» (ИОС ОО) предназначена для обеспечения населения образовательными услугами через Интернет с использованием единого информационно-справочного обеспечения и единых технологий получения образовательных услуг в различных учебных заведениях. Она состоит из множества серверов, оснащенных типовым программным комплексом «Виртуальный университет» и взаимодействующих между собой по единым для всей системы правилам. Разработчик - Российский государственный институт открытого образования (РГИОО).  
"Медиа СD от "Кирилла и Мефодия"http://edu.km.ru/ 
Описания программных продуктов компании для образования и самообразования. Консультации, аннотации, рассказы об опыте применения. Прайс-лист. Адреса представительств "Vschool.ru" - виртуальная школа Кирилла и Мефодия http://vip.km.ru/vschool/demo/education.asp?subj=292 
Дистанционное обучение для школьников. Тинейджер.ru http://teen.fio.ru/ 
Специализированные проекты ФИО, предназначенные для школьников Школьный сектор http://school-sector.relarn.ru
На сайте размещена информация о различных образовательных проектах, тематические чаты, архив телеконференции "Педсовет по средам", новости из жизни учителей школ, преподавателей ВУЗов, библиотекарей разных городов страны, новости из зарубежных стран, развлекательный раздел для детей. Интернет для детей http://www.kinder.ru/ 
Каталог веб ресурсов для детей. "Солнышко" http://www.solnet.ee
SolNet.EE - ежедневный познавательно-развлекательный портал для детей, родителей и педагогов. Конкурсы и викторины, виртуальная школа для малышей, игры и мультфильмы, методики раннего обучения, консультации детских специалистов, сценарии праздников, родительский опыт, форумы для детей и родителей, веб-кольцо “Наши дети”, служба рассылки виртуальных открыток. 
Проект начинался как ежемесячный виртуальный детский журнал, со временем превратился в ежедневный портал с эксклюзивным наполнением и своей целевой аудиторией. Интернет школа Просвящение.ru http://teleschool.demo.metric.ru/ 
Основной формой работы Интернет-школы является использование дистанционных образовательных технологий в процессе обучения учащихся общеобразовательных учреждений по образовательным программам в соответствии с Российским базисным учебным планом и государственными образовательными стандартами. С 2000 года НП “Телешкола” (далее – Телешкола) ведется работа по созданию и реализации в практике деятельности общеобразовательных учреждений моделей освоения образовательных программ в специализированной информационно-образовательной среде с использованием дистанционных образовательных технологий. Одним из первых проектов Телешколы по реализации программ дистанционного образования являлся телевизионный проект на учебно-образовательном канале “Телешкола” на НТВ+. Школы в Интернете http://schools.techno.ru/ 
Здесь вы сможете найти множество полезной информации о школьной жизни и не только.
 

  

Дистанционное обучение
Сollege.ru
Один из ведущих образовательных интернет-проектов, ориентированных на дистанционное обучение школьников. На нашем портале учащиеся найдут для себя массу полезных учебных материалов по школьным дисциплинам, таким как математика, физика, астрономия, химия, биология и др. Проект предоставляет возможность учащимся старших классов проверить свои знания по школьным предметам путем тестирования; сравнить свою подготовку с уровнем знаний своих ровесников, приняв участие в рейтингах по результатам тестов; приобрести новые знания по изучаемым предметам; подготовиться к поступлению в вузы. Составной частью проекта College.ru являются также сайты www.mathematics.ru, www.physics.ru, www.chemistry.ru, www.biology.ru . 
Уроки органической химии в Интернет http://cnit.ssau.ru/organics/index.htm
Сайт разработан в ЦНИТ Самарского государственного аэрокосмического университета и предназначен для школьников 10-11 кл. Дистанционный курс химии. 
Дистанционное образование в интернете www.lessons.ru
Это реальная возможность выбрать, не выходя из дома, подходящую учебную программу, связаться по электронной почте с будущим учителем и приступить к занятиям в любое удобное для вас время. Со всеми учебными заведениями, представленными на страницах проекта, есть партнерские соглашения о представлении их интересов. На страницах проекта представлены 16 дистанционных учебных программ, в том числе бесплатные уроки английского языка и бесплатный мини-курс по финансовому анализу. 
Центр дистанционного образования "Эйдос" http://www.eidos.ru/ 
Информационно-справочный сайт Центра дистанционного образования "Эйдос". Здесь представлены дистанционные курсы для педагогов, методистов, администраторов, школьников. Проводятся мастер-классы для педагогов. Специальный раздел посвящен семейному образованию. На сайте публикуются материалы конференции, конкурсов и семинаров. Издается онлайновый журнал "Эйдос". Центр дистанционного образования “Эйдос” проводит дистанционное обучение детей от 3-х лет (с помощью родителей или гувернёров), учащихся школьного возраста, студентов и взрослых из России и других странах с помощью электронной почты, WWW и других средств Сети. Представлены коллекции лучших творческих работ школьников, международные дистанционные олимпиады и информация для родителей и детей по вопросам организации домашнего образования. 
Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании, г. Ярославль www.edu.yar.ru/
Государственное учреждение дополнительного образования, осуществляющее очное и дистанционное обучение школьников предметам школьного и внешкольного циклов с использованием вычислительной техники и компьютерных телекоммуникаций, координирующее формирование областных образовательных информационных ресурсов. 
Телешкола www.teleschool.ru
Телешкола - это образовательное учреждение нового типа, созданное при поддержке Министерства образования Российской Федерации. Представляет собой дистанционное образование на базе Интернет- технологий, выдаётся государственный аттестат об общем среднем (полном) образовании. Телешкола - это самостоятельный контроль знаний, качественная подготовка к сдаче единого государственного экзамена и поступлению в вуз. Образовательное учреждение нового типа, созданное при поддержке Министерства образования Российской Федерации. Дистанционное образование на базе учебного телевидения и Интернет - технологий. Предоставляет государственный аттестат об общем среднем (полном) образовании. 
Сайт создан при поддержке Минобразования России для помощи детям-инвалидам. Окончившие телешколу получают аттестат государственного образца об общем среднем (полном) образовании. Информация сайта полезна не только учителям, но также социальным работникам и всем, кто работает с детьми-инвалидами. 
Кроме предложений по модернизации образовательного процесса на сайте можно найти инновационные материалы по воспитанию, например: 
- Реализация программы воспитания в Интернет-школе. 
- Использование информационно-компьютерных технологий (ИКТ) для развития базовой культуры личности. 
- Обучение технологиям использования информационного пространства как средства поиска индивидуальной траектории развития. 
Информационные ресурсы ДО http://de.unicor.ru/service/res.html 
В этом разделе представлены ресурсы сферы ДО, предназначенные, в основном, для двух типов пользователей. Для обучающихся здесь представлены ссылки на русскоязычные и иностранные курсы ДО, а также на поддерживающие ресурсы (которые могут быть полезными не только при дистанционной форме обучения) - виртуальные библиотеки, базы данных и знаний, средства навигации и специализированные каталоги. 
Второй подраздел предназначен в основном для разработчиков и администраторов курсов ДО. Но он может быть интересен и педагогам, не владеющим навыками программирования - уже разработаны и успешно применяются программные средства, позволяющие создавать интегрированные в специальные среды курсы ДО без программирования на языке HTML и применения других технических навыков.  

2. Региональные информационно-образовательные ресурсы:
Новгородский образовательный портал
Новгородский региональный центр развития дистанционного образования
 3. Конференции, конкурсы, олимпиады:
Всероссийские дистанционные эвристические олимпиады
Всероссийский конкурс "Лучшие школы России"
Олимпиады для школьников: информационный сайт
Умник: Всероссийский детский интернет-фестиваль
Юность, наука, культура: Всероссийский открытый конкурс исследовательских и творческих работ учащихся
Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского
4. Энциклопедии, словари, справочники, каталоги:
Энциклопедия "Кругосвет"
Бизнес-словарь
Википедия: свободная многоязычная энциклопедия
Мегаэнциклопедия портала "Кирилл и Мефодий"
Толковый словарь живого великорусского языка В.И. Даля
Русский биографический словарь
5. Ресурсы для дистанционных форм обучения:
Обучающие сетевые олимпиады
Дистанционное обучение школьников на профильном уровне
Виртуальная школа дополнительного образования школьников
Сервер бесплатного дистанционного образования
Мозг.Ру - публичный бесплатный сервис по предоставлению доступа к разнообразным тестам и экзаменам
6. Информационная поддержка Единого государственного экзамена:
Портал информационной поддержки Единого государственного экзамена
Сайт информационной поддержки Единого государственного экзамена в компьютерной форме
7. Ресурсы для абитуриентов:
Все вузы России: справочник для поступающих
Всё для поступающих
ВСЕВЕД: всё об образовании
Интернет-портал "Абитуриент"
8. Познавательные сайты:
Интернет для детей. Крупнейший в России каталог детских ресурсов
