 «СЕРЕБРЯНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ. Духовные истоки »
30 сентября  и 1  октября группа учащихся  нашей школы в количестве 20 человек посетила город Псков и окрестности в рамках Национальной программы детского культурно-познавательного туризма  по маршруту «Серебряное ожерелье. Духовные истоки». Программа  создана Министерством  культуры Российской Федерации с целью популяризации культурного наследия народов Российской Федерации и приобщения молодежи к истории и культуре России .  Мы благодарны правительству  Новгородской области, которое выбрало нашу школу для этой поездки.  Было решено отправить  в нее  самых активных участников школьной жизни по итогам прошлого года.  Так в группе оказались активисты РДШ, школьной Думы и Юнармейцы, на которых поездка произвела очень сильное впечатление. Да и не удивительно,  в такие короткие сроки столько исторических  мест  посетить!
 Сначала нас ждала экскурсия по городу Пскову «от «Свиньи» до «Пантеры». Ребята  узнали историю уникального города, который начиная со времен Александра Невского и до конца Великой Отечественной войны защищал границы и земли русского государства, историю о псковском Кремле, пятиглавом Троицком соборе, о суровых законах псковской вечевой республики, юродивом Николе, о героической обороне Пскова от войск Стефана Батория и «всполошном» вечевом колоколе, о событиях Великой Отечественной войны. Также увидели воинский храм св. Благоверного Александра Невского и монумент, призванный увековечить память о подвиге 84-х воинов 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.
 Очень сильное впечатление произвела экскурсия по Порховской крепости. Старинный город Порхов был основан Александром Невским на юго-западе Новгородской земли, а сейчас находится на территории Псковской области. Ребята увидели памятник Александру Невскому, хорошо сохранившуюся каменную крепость и Никольский собор, услышали множество рассказов  о князе и крепости. Но не только сражениями древности знаменита эта земля. О страшных событиях Великой Отечественной войны напоминают памятники мужества и трагедии. Один из них – «Скорбящая псковитянка» в деревне Красуха, жители которой были заживо сожжены в 1943 году. Также посетили мемориал с Озером слёз на месте концлагеря «Дулаг - 100», который являлся одним из самых страшных нацистских концлагерей и самым большим на территории России захоронением наших военнопленных. Этому мемориальному комплексу, возможно, теперь суждено стать не только одним из самых высоких в стране мемориалов, хранящих память о Войне (центральный монумент поднялся на 30-метровую высоту), но и одним из самых выразительных, берущих за душу. 
Не могла оставить равнодушными и обзорная экскурсия в Печеры старинный русский город, жизнь и становление, которого неразрывно связана с уникальной православной святыней – Псково-Печерским монастырем. Монастырь один из самых крупных и богатых в России мужских монастырей с многовековой историей. Главный и древнейший соборный храм монастыря освящен в честь праздника Успения Божией Матери. 
 В Изборске ребята приняли активное участие  в квесте «Пароль Изборской крепости», а также  побывали на экскурсии в музей-заповедник Изборска. Изборск или «Железный град» – одно из древнейших славянских поселений, окутанное легендами и пропитанное подвигами и кровью защитников. Перед ребятами  разворачивается история крепости, которая испокон веков отражала натиск Ливонского ордена, и вместе с Псковом была окончательно освобождена от неприятеля Александром Невским после Ледового побоища.  Экскурсии  чередовались  с прекрасными паузами для трапезы, которую предлагали детям в исторических кафе- «Старая крепость», «Хлебная слобода», «Изборск». Конечно не оставила равнодушным пребывание  на ночлеге в загородном отеле «Плесков», на берегу Псковского озера, неподалеку от событий  Ледового побоища… А посещение аква центра этого отеля    разнообразило обильное количество приятных впечатлений от поездки.
Соня Квиклис  «На протяжении этих двух дней нас ждала плотная программа с различными экскурсиями : обзорная экскурсия по Пскову, посещение с гидом церквей и монастырей , квест-игра и экскурсии по крепостям, посещение аквацентра .  Вся поездка прошла с хорошей погодой и соответствующим настроением . И поэтому после поездки все остались с хорошими воспоминаниями».
Иванова Дарья, руководитель волонтерского отряда «Надежда»-  «Мы много узнали  о Пскове и Псковской области, было очень интересно, я лично очень много узнала,  а еще мы стали  еще более дружными».
Белолуцкий  Атрем, активист Школьной Думы  «Радостно, что наше государство не забывает про такие маленькие города, как Старая Русса и подарило нам такую возможность выехать на экскурсию в интересные места. За время поездки мы еще и очень сплотились нашим коллективом».
Юнармеец Маргарита Максимова : «Эта поездка понравилась всем. Мы смогли узнать то,  что не знали до этого;  увидеть то,  что не видели раньше. Те чувства, которые у нас были тогда нельзя описать словами. Мы с ребятами с нетерпением ждем следующей поездки».
Со своей стороны могу сказать, что  это очень важная программа, результатом которой действительно является  воспитание патриотизма и нравственных и духовных ценностей у подрастающего поколения. Хорошо продумана, подкреплена профессиональным сопровождением от водителя автобуса до гидов. эмоционально окрашена качественным подбором материала ,  умелой подачей  объектов и самое главное – искренним желанием экскурсоводов  воспитать в детях  любовь к Отечеству. 

С.И. Лаврентьева.


